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Total number 
of start-ups 
responded to 
the survey: 
250 



Key 
Findings



Sectoral 
analysis of 
250 
respondents



Gender 
analysis of 
respondents



How has 
Covid-19 
Impacted 
the Indian 
Start-ups





Sector wise 
status of 
operations 
post Covid 
lockdown
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Liquidity status and cost-
reduction measures 
taken by start-ups 



Cash reserves 
available to bear 
organization’s 
fixed cost post 
lockdown (24th

March 2020)



Cost reduction 
measures by 
Start-ups  
during Covid-19 
pandemic



Impact of Covid-19 
on start-up 
workforce
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Likely to terminate few
employees if lockdown

continues till end of
May 2020

No Impact

No layoffs but salary
cut offs for employees



Range of 
salary cuts 
across start-
ups 



Impact of Covid-19 
on Start-up 
Investments



Deal Status





Support sought by 
start-ups 

• Monetary assistance for working capital 

• Tax reliefs & swifter tax refunds 

• Statutory relief to investors to boost 
investments in start-ups

• Government procurement 

• Approval on pending applications with 
government 







INCUBATOR SURVEY

Number of Incubator Respondents: 34









Support being 
offered by 
incubators to their 
portfolio companies
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In how many months 
do you expect 
incubator operations 
to resume normal 
operations

3 Months 14%

6 Months 38%

9 Months 12%

12 Months 18%

Over 12 Months 18%





INVESTOR SURVEY 



Number of 
Survey 

Respondents
: 27



Impact of Covid-19 on Investments in Start-ups 



Top 5 Priority 
Sectors for 
Investors Pre & 
Post during 
Covid-19
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Will the Start-up 
Investments continue to be 
impacted over the next six 
months?

92%

8%

Yes No





Expected capital 
deployment rate by 
Investors in 2020
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EXPECTED CAPITAL DEPLOYMENT RATE FOR 2020
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presence

As an investor what would be the immediate 
advice to your portfolio companies?
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Priority Focus Areas for Start-ups as per Investors 




